



“码”上学艺 种植更轻松

新媒体传播速度快,短视频可视化强,“有声有色”栏目以短视频的形式讲解蔬菜生产要点、三农故事、致富经等,将现场画面和讲解合二为一,让广大读者更直观地了解、学习。记者制作的短视频会在抖音或视频号等新媒体平台发布,大家只需拿出手机,打开抖音扫一扫,即可观看小视频。如果菜农在生产或生活中遇到种植难题或热点内容,也可与本栏目记者联系。赶紧“扫一扫”,在线学起来吧!



底气十足 一棚才敢种三样

近日,记者在山东省潍坊市寿光古城街道王春彬的大棚中发现,这一个棚内就种植了三个品种的樱桃番茄,还是不常见的品种,分别是迷彩、白色和黑色的。目前,三种樱桃番茄已进入大量上市期,价格喜人。

一般来说,稀特品种市场需求量少,菜农不会大面积种植,更不会同时种植多个品种。但这在古城街道极为常见。为什么呢?全国蔬菜大发展,寿光更要先行一步。据介绍,多年来,古城街道发展种植各类特色番茄,完善配套销售市场,各类番茄销售顺畅,保障了菜农的稳定收入。同时,这些品种特性稳定,口感好、品质佳,采购价也优于常规品种。正是这些才让王春彬们内心坚定,勇往直前。



春天补钙正当时 选品与用法同等重要

春天蔬菜生长快,是提高产量的关键时期,所以,营养供应要充足且均衡,尤其是中微量元素。近期,蔬菜缺钙情况多发,那么,应该如何补钙呢?

本报特聘专家尹克忠认为,产品选对的同时补充方法也很重要,采用灌根和叶面喷施两者结合的办法进行补充,效果更好,当然还可与全元素营养混合使用。

叶面喷施能在短时间内补充所需营养,改善症状,这是速效;而灌根则是将营养补充进土壤中,蔬菜根系会根据需求进行吸收,进而起到改善植株营养的作用。而剩余的营养则会储存在土壤中,待植株需求时,随用随吸收,这是长效。



一棵一卡 西瓜也有出生证

小型礼品西瓜因个头小、口感上乘而走俏市场,需求量激增。近年来,小型礼品西瓜种植面积不断扩大,菜农也在提升西瓜品质上下足了功夫。

除了在管理过程中增加优质有机肥用量外,还有重要的一点是,瓜农给西瓜授粉后,紧接着在瓜柄上别上一个小卡片。卡片有三种颜色,粉色、蓝色和红色。卡片的颜色不同代表不同的授粉日期,有的瓜农还在卡片上标注了授粉日期。

据介绍,这些卡片相当于西瓜的出生证,待其到了成熟天数再进行采摘。当前季节,西瓜一般在40天左右即可采摘,此时西瓜已经完成成熟,口感最佳。



吊穗不及时 白瞎一穗果

近日,记者在山东省潍坊市寿光古城街道番茄区采访时发现,棚内有不少果穗出现了整个折断的情况,损失不少。据棚主介绍,这些都是涂抹免吊穗时机不恰当导致的。

一般来说,大果番茄每穗留4个-5个果,总重量在1千克-1.5千克,若不采取辅助吊穗措施,膨果中后期往往会压折果穗,使得果实不能顺利转色、成熟。番茄点花10天左右,当每穗的第二个果实长至“乒乓球”大小时,就应进行吊穗或者涂抹免吊穗操作。

涂抹时要注意,一是涂抹时间要适宜,不可过晚,避免出现果穗折断的情况;二是注意涂抹位置,不可仅涂抹果穗或相连处的茎秆,要将两者及连接处均匀涂抹,效果才更好。

